

# 世卫组织警告欧洲疫情严峻 多国严阵以待

世界卫生组织欧洲区域办事处主任汉斯·克吕热21日警告,随着变异新冠病毒奥密克戎毒株蔓延,欧洲区域新冠病例将“大幅激增”。

为遏制病毒传播,葡萄牙当天宣布新防疫限制措施,西班牙、德国和英国等国也严阵以待。

## “风暴将至”

世卫组织欧洲区域办事处覆盖53个国家,包括欧洲及一些邻近地区国家。

克吕热21日在奥地利首都维也纳举行的新闻发布会上说,上述53个国家中已有至少38个国家发现奥密克戎毒株,奥密克戎毒株在丹麦、葡萄牙和英国等国已经成为主流毒株。

“我们可以看到另一场风暴即

## 收紧防疫

鉴于葡萄牙新冠确诊病例急剧增加,政府决定提前实施原本12月31日生效的防疫限制措施。

葡萄牙总理安东尼奥·科斯塔21日宣布,自25日起,在条件允许的情况下强制居家办公,关闭夜总会和酒吧。另外,民众进入电影院和剧院,参加体育赛事、婚礼和洗礼等必须出示新冠病毒检测阴性结果。规定至少持续至明年1月9日。

葡萄牙还将在平安夜、圣诞节以及新年前夜和新年当天采取额外防疫措施,包括要求民众进入餐馆和参加公共庆祝活动时出示病毒检测阴性结果;在跨年夜,街上聚集人

将到来,”克吕热说,“几周内,奥密克戎毒株将在这一区域更多国家成为主流毒株,将本已承压的卫生系统进一步推向(崩溃)边缘。”

按克吕热说法,欧洲区域上周新增新冠确诊病例260万例,新增死亡病例2.7万例,这一数字比去年同一时期高出40%。

尽管眼下对奥密克戎毒株还有很多未知,但克吕热说,这一毒株似

数不得超过10人,禁止在户外饮酒。

据美联社报道,葡萄牙近87%人口已经完成疫苗全程接种。不过,科斯塔说,由于奥密克戎毒株蔓延,疫情可能恶化,因此有必要出台上述措施。

与葡萄牙相似,西班牙迄今80%人口接种了新冠疫苗,但奥密克戎毒株迅速传播给西班牙医院增加压力。

西班牙21日报告新增新冠确诊病例49823例,刷新单日新增最高纪录。据美联社21日报道,西班牙过去14天每10万人中新增确诊病例超过600例。在新增新冠确诊病例中,奥密克戎毒株病例所占比例一

乎比先前出现的其他变异株更具传染性。在出现大量奥密克戎感染病例的国家,这种毒株正以“前所未见的传染率”扩散,感染病例每1.5至3天就会增加一倍。

他说,欧洲各国政府应继续加强新冠疫苗接种,采取额外措施遏制奥密克戎毒株蔓延,并为即将出现的病例激增情况准备医疗保健系统等重要基础设施。

周内自5%飙升至47%。西班牙《国家报》报道,在首都马德里,奥密克戎病例目前在新增确诊病例中所占比例为80%。

西班牙东北部加泰罗尼亚自治区政府21日宣布计划实施防疫新规:关闭俱乐部、酒吧和舞厅;凌晨1时至6时施行夜间宵禁;限制餐馆、文化和休闲设施的上座率以及参加私人会议的人数。如经加泰罗尼亚地区最高法院批准,新规将于24日开始生效,有效期初步定为15天。

另外,西班牙首相佩德罗·桑切斯定于22日下午召开视频会议,研究防疫措施。

## 严阵以待

为遏制疫情蔓延,德国总理奥拉夫·朔尔茨说,德国将推出新措施,在新年前夜之前把已接种疫苗者的私人聚会规模控制在10人以内。他还与16个联邦州的州长达成一致,足球比赛等大型活动将没有现场观众。

瑞典将敦促所有员工尽可能居家办公并更严格地执行保持社交距离规定。

英国首相鲍里

斯·约翰逊说,英格兰地区不会在圣诞节前推出防疫新措施,但如果情况仍然非常困难,政府可能需要在之后采取行动。

英国伦敦市长萨迪克汗20日宣布,伦敦将取消大规模新年庆祝活动,以遏制奥密克戎毒株进一步扩散。

苏格兰地区制定了计划,将在圣诞节后的三周内进一步限制大型公共活动。据新华社

中国地方都市报最具影响力十强 菏泽第一全媒体平台  
植根菏泽 记录时代 服务百姓 传递温暖



# 牡丹晚报“菏”您一起

白纸黑字,是恒久的记录;铅墨芳华,是最好的见证。  
一座城,一张报,一份情怀,让我们在一纸墨香中读懂菏泽!

欢迎订阅2022年度牡丹晚报

抢订热线:5969500 18105308833 全年定价:330元

牡丹区(乡镇):5199058 曹县:3214649  
定陶:2212885 单县:4657316 东明:3135668  
巨野:8010808 鄄城:13678602571  
郓城:6532588 成武:8726017  
(各县区订阅牡丹晚报,以邮局政策为准)